
  نابرابري مثلثي
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  كنيم  اكنون نابرابري مثلثي را كه مهم است اثبات مي: و به چند ويژگي ساده قدرمطلق اشاره كرديم
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21چون  zz 21و+ zz    هر دو نامنفي اند خواهيم داشت+
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)براي اثبات نابرابري ديگر بايد توجه كرد كه  ) ( )2211 zzzz −++=  
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   كه شود مياز اينجا نتيجه 
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2با تعويض نقشهاي   1,z z داشت خواهيم.  

2 1 1 2

1 2 1 2

z z z z

z z z z

− ≤ +

∴ − ≤ +
  

01حالـت   . گيريم  مياكنون حالت تساوي را در نابرابري مثلثي در نظر           =z  02 يـا =z   بـديهي 

.0از اين رو حالتي را در نظر مي گيريم كه           . است 21 ≠zz .       كـه  كنيم  ميبا مراجعه به برهان بالا ملاحظه 

   كه آيد ميتساوي هنگامي به دست 

( )1 2 1 2z z z zℜ =  

ααفقط وقتي در تساوي   فقط وαاما يك عدد مختلط    =ℜ كه كند مي صدق α عدد حقيقي نامنفي 

   كه شود ميپس نامساوي فوق فقط و فقط هنگامي به تساوي بدل . باشد

1 2 0z z ≥  

02چون فرض كرديم   ≠z     از تقسيم طرفين ايـن تـساوي بـر ،( )2
2 2 2 0z z z= ، خـواهيم  <

/0داشت 21 >zz.  

1 تساوي  گفته هاي خود را خلاصه كنيم،      2 1 2z z z z+ = فقط و فقط هنگامي برقرار اسـت        +

/0كه   21 >zz     01 مگر اينكه يا =z   02 يا =z .      1 به عبارت ديگر يكـي از دو مقـدارz2 وz    بايـد



خش حكم را در انتهاي ب يك برهان ديگر از اين. داراي اين ويژگي باشد كه مضرب مثبتي از ديگري باشد    

در بخش بعدي روشـن خواهـد       )) مثلثي   نابرابري((دليل نام     .  خواهيم آورد   نمايش قطبي اعداد مختلط،   

 .شد


